

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

В НОВОМ ГОДУ, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Минула тысяча девятьсот сорок седьмой, наступил Новый год — тысяча девятьсот сорок восьмой, третий год послевоенной пятилетки восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Добрым, благодарным словом поминать трудящихся уходящий в историю 1947 год. Он был годом высокой политической и производственной активности народов Советского Союза, годом радости, годом новых побед социализма. Промышленность страны достигла довоенного уровня выпуска продукции. В результате трудовых побед и героических подвигов советского народа, в результате дальнейшей и мудрой политики партии и правительства в стране повсеместно отменены карточки на продовольственные и промышленные товары, проведена денежная реформа, значительно улучшено материально-бытовое положение трудящихся.

В 1947 году славно потрудились и ковровчане. Эксплуататорщины, коллективы обеих стекольных заводов, Мелеховский лесной завод, Ащеринский колхозный вагонер, чугуноплавильный завод имени Борова, многие артели промышленной кооперации досрочно выполнили годовые планы. Многие производственные объединения стали победителями в прошедшем году наши заводы освоили и вывели серийный выпуск станков, электровывальных машин и агрегатов. Многие промышленные предприятия достигли, а многие значительно превзошли довоенный уровень выпуска продукции.

Встреча Нового года ныне проходит в обстановке напряженной борьбы трудящихся за выполнение пятилетки в четыре года. В этой в единой борьбе ковровчане металлисты, текстильщики, труженики села и деревень занимают не последнее место. Сотни рабочих

предприятий уже выполнили по две-три-четыре и больше годовых норм. Работают эксплуататорщины, а вместе с ними и все трудящиеся города трудовым подвигам таких, как товарищ Петр Басин, который в канун нового года распрощался с родиной и выполнением пятилетнего задания.

Так могут трудиться только советские люди, в Советской стране, где труд — есть дело чести, дело славы, доблести и героизма, где каждый советский человек стремится в труде опередить друг друга, желая видеть свою Родину богатой и могучей социалистической державой, оплотом мира и безопасности во всем мире.

Есть чем вспомнить, чему порадоваться и труженикам сельского хозяйства. В результате самоотверженного труда колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства в 1947 году валовой сбор продуктов, против 1946 года, превышен на 58 процентов. Намного увеличено поголовье скота, хотя в этой области у колхозного крестьянства работы еще непахотный край. Их неотложной задачей является постоянная забота о повышении плодородия полей, увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности.

Еще далеко не полностью использованы резервы в промышленности. Скорее значительно поднять производительность оборудования, смелее внедрять новые технические усовершенствования, полностью использовать технику, добываясь того, чтобы труд рабочих был высокопроизводительным, чтобы все до одного предприятия, а внутри их все цехи и каждый рабочий, выполнял бы взятые на себя обязательства по выполнению пятилетки в четыре года.

Новый год должен и принесет нам новые успехи, новые подвиги и новые радости. К новым еще более величественным победам, металлисты, текстильщики и труженики колхозных полей!

Состав городского Совета

Состав городского Совета, избранный 21 декабря 1947 года, состоит из 232 депутатов. Мужчины в новом составе 144 человека, женщины 89. По партийности состав депутатов распределяется так: члены и кандидаты ВКП(б) 136 человек, беспартийных 96. По социальному положению депутаты распределяются: рабочих 98, служащих 125 и домашних хозяйек 9. Из общего количества депутатов 41 имеет высшее образование, 50 депутатов имеют среднее образование. По характеру выполняемой работы в числе депутатов имеются: рабочих 17, руководящих работников города 13, государственных, партийных и общественных учреждений и организаций 24, руководителей первичных партийных, ком-

сомольских, профсоюзных и общественных организаций 28 человек, 24 инженера, 11 врачей и медицинских работников, 6 учителей начальных, средних и средних школ. По возрастному составу депутаты распределяются так: до 30 лет — 4, депутат от 30 до 41 лет — 123 депутата и свыше 45 лет — 68 депутатов. Из общего количества депутатов 25 были депутатами первого созыва городского совета и 207 депутатов избранны вновь. Среди депутатов имеются 3 Героя Советского Союза два заслуженных врача РСФСР, 137 депутатов награждены орденами и медалями СССР, 87 депутатов состояли во время Великой Отечественной войны в рядах Вооруженных сил СССР.

Рационализаторы Филиппов и Грызлов — к Новому году

Товарищ Андрей Иванович Филиппов и его помощник Василий Федорович Грызлов, награжденные за доблестный труд двумя правительственными наградами, знают на Ставостроительном заводе не только, как хороших специалистов своего дела, но и как рабочих-рационализаторов, вдохновенных труженников.

Новый год Андрей Иванович Филиппов встречает еще одним

замечательным рационализаторским предложением. Усовершенствованным технологическим способом изготовления деталей для распиловочного станка, он достиг снижения рабочего времени на ее изготовление. Так деталь раньше обрабатывалась в течение пяти часов теперь, Андрей Иванович делает ее за три часа. Два часа сократил на изготовлении шатуна для пресса и два часа — на детали «11».

Василий Федорович Грызлов на своем сверлильном станке успешно освоил обработку отверстий клапанной коробки, тем самым освободил три карно-винтовых станка, необходимых для выполнения других важных производственных задач. Василий Филиппов ежедневно дает до трехсот процентов нормы.

В. Семенова.

ПОЧАСОВОЙ ГРАФИК

Плановый отдел фабрики имени Абельмана разработал для каждого участка ватерного цеха почасовой график работы. Вместе с помощниками мастера принятыми приемами ведут учет выработки продукции за каждый час, отмечая все это на специальной доске показателя. Техника разработки показателя весьма проста. В первом листе имеются десять колонок, где проставляются часосные задания участков и фактическая выработка за час.

Какую важную роль в выполнении плана играет почасовой график, очень ярко подтверждают факты. Раньше коллектив ватерного участка

№ 17 давал за смену 1200 килограммов пряжи. С введением почасового графика он стал выпускать на 245 килограммов больше, а в целом по фабрике выработка пряжи за день поднялась на одну тонну.

Работа по часо-ому графику заставила каждого работника входящего в коллектив цеха, в корне изменить отношение к труду. Своевременно с ала убираться пряжа от машин, отсюда улучшилась культура производства. Улучшился контроль за выполнением плана со стороны мастеров, начальники цеха и общественных организаций.

Н. Леонтьев.

ПОДАРОК РОДИНЕ

Коллектив Ковровского «Автотранса» в подарок к новому году взял на себя обязательство перевезти 10 000 кубометров дров, принадлежащих городу, из деревни Эсно к полевой железной дороге. За 6 дней в трудных дорожных условиях шефры перевезли 800 кубометров.

Хорошо работали шефры гг. Маалкин, Козлов. Задание ими

выполнено раньше срока на три дня.

Активно помогают шефрам механик тов. Копилов, вулканизатор т. Поднебеснов.

Успешная работа коллектива работников «Автотранса», позволяет обеспечить топливом городские организации города в зимнее и весеннее время.

К. Ефимов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Горьковская область. На пустыре, вместе с автомобильным гигантом за голы советской власти вырос благоустроенный поселок, в котором проживают работники автозавода имени Молотова. На с ним к се: улица имени Кирова в подгороде Горьковского автозавода. Фото В. Храмова.

Промышленность Казани выполняла годовой план

17 декабря промышленность Казани выполнила годовой план по выпуску валовой продукции. За 11 месяцев 17 дней текущего года выпущено промышлен-

ной продукции на 35 проц. больше, чем за весь 1946 год. Производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 38 процентов.

Тысячи рублей экономии

Коллектив изобретателей и рационализаторов производства, где начальником тов. Горячий (завод имени Кирова), встречает новый 1948 год прекрасными результатами, творческой работой. Старший мастер Чернышев внес ценное предложение, от которого завод получает годовой экономии более восьми тысяч рублей. Мастер Борисов также имеет хорошие успехи в своей работе по сокращению цикла операции при обработке деталей. Его последнее предложение в два-два ускорает изготовление деталей для одной из машин, выпускаемых заводом.

Рационализаторы Евджимов и Марков изменили способ обработки деталей путем перевода их с одного на другой станок. Почти пять тысяч годовой экономии получает завод от предложения рационализатора Абдукамова. Все эти товарищи из месяца в месяц совершенствуют технологический процесс, удаляя себестоимость выпускаемой продукции. Они с честью выполняли обязательства, которые брались ими в 1947 году.

В. Фокоев.

Десять тысяч домов для колхозников

Белгородская область сильно пострадала от месячного нештормья. Усложнилась ситуация в области, при огромной помощи государства, разрушенные города и села быстро восстанавливаются. Только в текущем году для колхозников построено 6.900 и строится еще около 4.000 жилых домов. В селах возведено около тысячи животноводческих построек, 1.100 зернохранилищ и риг.

Электрификация советской Литвы

В Советской Литве проведена большая работа по электрификации городов и сел. В городе Кавария досрочно слана в эксплуатацию гидроэлектростанция. Это — 5-я станция, пущенная в текущем году. На реках Шешупе, Швентой и других работает 15 новых гидроэлектростанций. От них получаются вода в крестьянские дома, школы, клубы, читальни. Выработка электроэнергии в республике превысила довоенный уровень на 38 процентов.

НА ЛЕСОСПЛАВЕ

Раннее утро. Морозно. Скрип шагов далеко разносится по лесу. Дорога вьется меж молчаливых осен и елей, взмущенных снегом. Но вот лес кончается. Сначала впереди лежат еще пространства жемчужно-розового, но когда взглянешься, то поймешь, что это происходит оттого, что кругом снег.

Вот там слева, где тянется гряда жидкого кустарника, место кажется выне. Будто громадная тяжелая лента упала здесь, придавив землю, и лежит теперь там занесенная снегом. Это замерзшая Клязьма.

Прямо перед нами, в низине, длинная черная гряда—это плотины. Оттуда доносится дятливая дробь топоров, повизгивание пил, людские голоса.

Рань вышла сегодня на работу бригада окатчиков. Их всего семеро, тогда как в бригаде должно быть десять—двенадцать человек, но они справляются и в этом количестве.

До того, как подойдут подводу, нужно было напирать береговых прутьев, свить кольца для скрепления плотов, поставить их на нужные места. Все это сделано. До прихода подвода еще нужно опривить плоты, подогнать чурбаки под поперечные бревна, подготовить подходы для лошадей. Вот поэтому окатчики пришли сегодня на берег задолго до рассвета.

Заканчиваются последние приготовления. Вот уже доносится из леса скрип полозьев: идут подводы.

Как обычно, первыми к месту сплава подвезают вочки колохоза «Красное знамя», Ренин-ского сельсовета В. Нямбилов. Это молодой, излоразго-

ворчатый парень. На первый взгляд трудно поверить, что он лучший вочик на этом участке, что он довел уже количество сплавов до четырех в день, и возит к сплаву более четырех кубометров древесины.

— Помогай, — кричит бригадир окатчиков Масфеев.

Трое, вооружившись длинными колышками, идут навстречу подвезающему вочу. Довко работая эвим рычагом, они помогают развернуть данные бревна и подогнать воз под самое основание плота.

Одно за другим с грохотом катятся бревна. Один из окатчиков вместе с вочком разгружает снаги, двое других, ловко подхватывая бревна, укладывают их в плот. Это лучшие окатчики бригады: Рябцев, Молдцов и Яблонцев.

Из леса показывается длинная веревка лошадей.

Окатчики окладывают в сторону топоры и пилы и берутся за колья.

— Сюда давай! Разворачивай круче! — несутся их голоса.

И до самого вечера над замерзшей рекой, слышится грохот катящихся бревен, скрип снега под полозьями снаей. И растут, растут плоты на этой снежной равнине.

А весной, когда под солнечными лучами протает Клязьма, широко вокруг разлетевшись освободившиеся воды, сюда подойдут баржи и потянут за собой плоты—длинные бревенчатые хвосты. И этот лес, что в грохотом сейчас катится в восток, увидит на долинах Урала, на строительстве новых зданий в Запорожье, в глубоких шахтах Донбасса.

И. Домьянов.

Новаторы завода имени Киркиж

В борьбе за досрочное выполнение годового плана на заводе имени Киркиж большая роль принадлежит рационализаторам и изобретателям. Они неустанно работают над усовершенствованием родного производства и широко развернуто социальное соревнование за лучшее рационализаторское предложение.

В результате этого соревнования рационализаторы добились замечательных успехов. Годовой план по сбору и внедрению рационализаторских предложений за 11 месяцев не только выполнен, но и перевыполнен. За это время реализовано 240 рационализаторских предложений, которые дали заводу четыре миллиона 190 тысяч рублей экономии (вместо 3-х миллионов по плану).

Кроме того, все внедренные предложения дали возможность снизить затраты рабочего времени на изготовление изделий основного производства на 340000 нормо-часов, расход металла—на 60 тонн, потребление топлива—на 1200 кубометров и потребность электроэнергии—на один миллион 260 тысяч киловатт-часов. Экономия от

снижения брака выразилась в 135 тысяч рублей.

Большое значение для завода имеет предложение тов. Павлова А. П., который предложил вместо протавивших плаз специальных брешам, делать паз фрезерованьем его на токарном станке путем ввода в отверстие специальной головки (рукава). Вращение фрезы, закрепленной в специальной головке, производится через шпиндель токарного станка. Приспособление для детали крепится на столе суппорта. Внедренное предложение дало возможность расширить узкое место производства, повысить производительность в два раза и снизить расход на изготовление брешей—инструмента на 308 тысяч рублей. Годовой экономический эффект составляет 330 тысяч рублей.

Инженер гальванической мастерской т. Цветков Н. И. и главный энергетик завода т. Пискунов С. П. сконструировали ванну для хромирования с непрерывной переработкой электродита. Применение новой ванны дало увеличение производительности в 1,5 раза. Непрерывная переработка поддерживает постоянство электролита по содержанию трехвалентного

хрома, и ванна работает безостановочно. Это закрепляет хромировщиков за постоянными рабочими местами (ванной), создает приспособленность к особенностям каждой ванны. Экономический эффект данного предложения—250 тысяч рублей.

Начальник бюро отдела главного металлурга т. Данилов В. В. предложил новую конструкцию изолятора, который имеет металлалаческий корпус и трубку из органического стекла. Эта конструкция дает возможность быстро контролировать размеры изолятора по длине, а шляпка изолятора обеспечивает его постоянное положение в детали. Изоляторная трубка легко сменяется, что значительно уменьшает стоимость изолятора при эксплуатации. Новый изолятор вводит большие удобства в работе. От предложения Данилова завод получал экономии 150 тысяч рублей.

Все эти факты говорят о том, что рационализаторы завода направляют все силы и энергию на то, чтобы оказать огромную помощь заводу в деле досрочного выполнения новой сталинской пятилетки.

В. Круглов, начальник БРИЗа завода имени Киркиж.

В ПОИСКАХ НОВОГО

Технолог Пеномарев долгое время работал конструктором. На этой работе он повседневно общался со станочниками и мастерами, прислушиваясь к их словам, каждому замечанию, общался в разгуд находил конкретное и совершенное решение того или иного вопроса.

И сейчас, работая технологом, разработав технологию на изделии, он держит тесную связь с конструкторами, с передовыми станочниками. Такое содружество технолога обеспечивает единство направления к совершенной технологии.

Необходимо было отладить технологический процесс обработки одной детали. Выполнение программы сдерживала конечная операция—слесарная отделка. Но технологии полная слесарная обработка деталей

проводилась одним слесарем. Эта сложнейшая операция, кроме обычных элементов слесарной обработки, включала ряд сложных переходов.

Скромный технолог поставил перед собой задачу сделать более совершенной технологическую операцию этой детали. У Леонида Михайловича созрело смелое и конкретное решение вопроса: перевести слесарную обработку детали на конвейер. Для этого ему пришлось серьезно поработать над технологией, расчленив операцию на несколько переходов, разных или близких по времени ритму конвейера. По мере технолога был спроектирован конвейер и технологическая оснастка.

Трудоемкая операция была расчленена на одиннадцать пе-

рахов. Эффект превзошел самые смелые ожидания. Нормы времени на эту операцию снизились на 160 минут и эту работу мог выполнять самый заурядный слесарь.

Леонид Михайлович Пеномарев внедрял также скорость фрезерование на обработку другой детали. Эффект от этого также внушительный: время обработки детали сократилось в пять раз, упреждена трудоемкая слесарная операция, качество изготовления стало выше.

Так товарищ Пеномарев умело использует все возможности производства, повседневно ищет новое, вскрывает до конца неиспользуемые резервы производства.

А. Дроздов, завод имени Киркиж.

ПОВЫСИМ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

В 1947 году колхоз имени Кирова, Мадяшевского сельсовета собрал 160 центнеров картофеля с гектара. Такого урожая мы добились благодаря хорошей разработке почвы, внесению необходимого количества удобрений, кропотливым и заботливым уходом.

Для того, чтобы еще больше

поднять урожайность картофеля в новом году, мы уже теперь собираем удобрения, вывозим на поля навоз. Наши колхозники часто слушают беседы и лекции по агротехнике, которые не читает агроном Малеев.

А. Павлов, Колхоз имени Кирова.

Завоеванное счастье

Молодой человек мезысового роста вошел в книжный магазин. На нем был темный костюм. Светлые, как лон, волосы аккуратно причесаны. Он остановился около витрины. Под стеклом в скромных, но привлекательных переплетках, лежали книги технической литературы. Его взгляд по порядку переходил с одной на другую. «Оны работы токаря Давыдова», — прочел он и обратился к продавцу:

— Пожалуйста подайте мне вот эту брошюру.

С покупкой молодой человек быстрыми шагами вышел из магазина. Дома, положив книгу на подоконник, он стал жадно читать страничку за страничкой. Впечатление, которое произвела на него брошюра, было огромно. Он даже представлял себе токаря Давыдова за работой. Такое воображение помогло ему в эти минуты глубже познать извечное, «секрет» токарного дела, которых он еще

не знал. В душе он разговаривал, советовался и спорил с Давыдовым: «в этом, мол, ты глубокий знаток, в этом не сомневайся. Но будь доброй душой товарищ, посоветуй, как мне тут быть...» Лицо юноши озарилось улыбой: с печатных страниц Давыдов, в самом деле, правильно и хорошо посоветовал.

— Когда ты обрабатываешь бронзовые или медные детали, — применяй охлаждение, — слышал он голос Давыдова. — Тогда детали будут получаться чистые, качественные. Придешь сегодня в цех обязательно сделай так... — Обязательно сделаю, обязательно!

Увеличился чтением, он не заметил, что подошло время идти на завод. Как обычно, он одел свою любимую матросскую телняшку, завернул в газету брошюру, бодро и весело шагал знакомой дорогой—к заводу, по которой, закрыв глаза, зная ее каждый камешек, не-

ровности и повороты, он легко мог бы идти.

Вот он в родном цеху. Около столика, где находится рабочее место мастера, собрались почти все члены бригады.

— Какую вещь я приобрел, Николай, — показывал он брошюру своему бригадиру Николаю Зимику. — Сегодня я делаю прокладные кольца. Теперь за их качество никто не будет отвечать на нашу бригаду.

— Это хорошо, Петя, — сказал Зимиц. — Однако пора начинать работу...

Петр включил стачок. Подвел резец к золотистой детали, на которую белой стружкой лилась фрезоль. Первое кольцо вышло действительно чистым. «Спасибо, Давыдов», — сказал про себя Петр, — здорово получается!»

Петр Васки, типичный советский рабочий, получивший производственное образование в школе ФЗО. Все его 26 лет жизни—учеба в школе, трудовая деятельность—протекала и направлялась людьми социалистического общества, коммунистами и комсомольцами, с ко-

торыми он учился и работал в одном коллективе. Они научили его любить труд, знания—итти в погу с жизнью, с совершенностью. И Петр Васки идет тем путем, который труднее.

Вот и сегодня ему пришлось изготовлять детали для экскаватора, которые называются «крешками». Их приятно делать с двух установок, обтачивать тремя резцами. «Пет, надо отгнаться от старого приема», — сказал себе Петр. В его голове уже давно созрела мысль, как можно отгнаться от старого.

Взяв один резец, он подошел к наждачному камню. Мысль оживала на резце, который через несколько минут принял необычную форму. Этим резцом он и «сотворил чудо», как выражаются его товарищи. С одной установкой он выполнил все три операции одним резцом. Это явилось его новым рекордом. Петр увеличил выпуск деталей в десять раз против норм.

Болчилась ночная смена. Декабрьское утро светлой голубизной смотрело в цеховые окна. Но для Петра Васкина оно

не было просто смелой враненц. Это утро было историческим для него и для коллектива завода, счастливым утром, пришедшим токарю большую, хорошую радость жизни. Он выполнил свое обязательство—пятилетний план—первым среди рабочих экскаваторного завода, а может быть и среди всех трудящихся города.

— Поздравляю тебя, Петр, — жал руку токаря мастер Николай Михайлович Цивович. — Крепко шагул. Молодец!

К нему подошел Ник Давыдов, друг и его бригадир.

— Какое у тебя утро счастливое, Петя, — сказал он, крепко сжав руку друга.

Да, утро Петра Васкина действительно счастливое. Оно разгорится в солнечный день, к которому славный станочник Петр Васки идет твердым шагом. Этот день—первое мая. Он уже взял на себя новое обязательство встретить весенний, революционный праздник выполнением годовой нормы.

С новым годом, дорогой товарищ. Желаем тебе новых успехов! В. Акулинин.

Наши планы на новый 1948 год

Постоянно учиться, идти вперед

Наша бригада котельщиков неплохо закончила второй год послевоенной пятилетки, выполнив его досрочно. Уже сейчас ясно представляем себе, какими путями пойдем к новому подьему производительности труда.

Наша бригада работает на ответственном посту. Ей одной поручено выпускать ходовые рамы—20 рам ежемесячно. По плану это задание должны выполнять 35 рабочих. Проведя некоторые производственные усовершенствования, мы решили это же задание сделать бригадой в двенадцать человек. Среди них есть квалифицированные товарищи: Виктор Игнатьев, Борис Смирнов, Иван Шляпников и другие.

Но вполне понятно, что как бы мы были хорошо квалифицированы члены бригады, без постоянной технической учебы далеко не пойдешь. Жизнь идет вперед, а с нею и техника. Поэтому в новом году мы решили, внутри своей бригады организовать техническую учебу, по определенной программе, и в более лучшей форме передачу стахановских методов труда.

Большое поле деятельности имеется для творческой работы. Нам еще во многом торюны сверка, так как во время ее часто получается коробление листов рамы, главным образом, ее нижней части. Вместе с этим работа сдерживается еще и потому, что в механическом цехе обработка деталей, идущих на раму выполняется далеко недобросовестно. Каждый член бригады сейчас занят тем, чтобы устранить это положение. В сотрудничестве с технологами бригады сумеет устранить недостатки.

Вот коротко о наших планах 1948 года.

Г. Котихин,
бригадир котельщиков
Эксплуатационного завода.

Увеличим поголовье скота

В колхозе имени Молотова, Больше-Всегодичского сельсовета развернулась борьба за увеличение поголовья скота. На 1948 год колхоз намечил увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 голов. Только за счет молодняка доведем поголовье коров до 35, вместо 24 в этом году.

В новом году колхоз намечил капитальный ремонт всех строений и кроме этого мы заново построим свиноводник, телятник и овчарник.

А. Большаков,
секретарь парторганизации
колхоза имени Молотова.

Заветное желание

Я работаю кузнецом, но к концу года перешел на работу моториста—пригодилась фрезеровная профессия. Теперь мне хочется, во-первых, увеличить производительность колхозной лесопилки, в самое заветное желание—осветить жилища колхозников и колхозно-постройки.

Н. Марюлюбов,
моторист колхоза имени
Чкалова.

За дальнейшее повышение производительности в труде

Выполнение пятилетнего плана в 4 года неравномерно связано с дальнейшим подъемом производительности труда на наших предприятиях.

Каждый завод, каждое предприятие имеет план организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники. Имеются и станки, которые должны модернизироваться и налаживаться, изготовляется необходимое оснащение. Зато отсутствует организация, которая занималась бы постоянно или два в день работой по практическому осуществлению этого плана работ.

Наладка современных автоматов, полуавтоматов и вообще высокопроизводительных станков дело сложное, требующее больших знаний и опыта. По-

этому совершенно недопустимо такое положение, когда этим делом занимаются случайные лица: технологи, мастера, механики и т. д. Ошибки налажки систематически повторяются, опыта не накапливается и станки налаживаются, как правило, плохо.

Поэтому я предложил организовать на нашем заводе специальный цех налажки, модернизации и внедрения высокопроизводительных станков и методов работы. Это позволит сосредоточить в одной организации на заводе передовую конструкторскую мысль и громадный практический опыт наших цеховых работников, накопленный за годы войны. В функции этого цеха должны войти: модернизация и налажка стан-

ков с их ремонтом (по мере надобности), проектирование и осуществление высокопроизводительной работы станка на практике в цехе, применяемом станком.

Партийный комитет со вниманием рассмотрел мое предложение, признал его целесообразным и предложил дирекции разработать мероприятия по его внедрению.

Однако 1947 год окончился, полтора месяца дирекция завода «собиралась» провести это мероприятие.

Мне бы хотелось, чтобы в 1948 год пришел в этом деле коренные сдвиги и завод получил бы, наконец, «кузницу современных методов работы».

Н. Остроумов,
инженер завода имени Киркиж.

Быстрее внедрять рационализаторские предложения

Наступил 1948 год. Рабочие нашего завода пришли к нему с дорогими производственными подарками: многие выполнили годовые и трехгодовые нормы. Я дал почти две годовых нормы.

Сегодня, мне хочется поделиться своими планами на будущее. В ответ на призыв ленинградских рабочих я взял на себя обязательство закончить пятилетку в 1 января 1949 года. Чтобы осуществить свое обязательство, я должен ежемесячно выполнять норму на 350 процентов. А это значит—более лучше организовую свой труд,

больше стану работать творчески.

Однако, чтобы с первых дней работа пошла четко и ритмично, надо сразу освободиться от всех ненормальностей, препятствующих движению вперед. К сожалению, у нас они имеются. На нашем заводе работники бюро рационализации и изобретательства, исключительно, недобросовестно относятся к рабочим предложениям. Иначе нельзя рассматривать такое положение, если предложения рабочих, и в частности мое, вот уже год лежат без движения. Мое предложение на штамповку деталей

«цилиндров» и «корпусов» ускоряет их изготовление в два раза.

Все это говорит о том, что борьба за быстрое внедрение рационализаторских предложений на нашем заводе поставлена слабо. Мне кажется, что директору завода тов. Петрушу следует обратить на это серьезное внимание, всячески поддерживать рационализаторскую мысль. Устранение подобной ненормальности поможет рабочим и, в частности, мне выполнить пятилетку досрочно.

Н. Зимин, токарь
Эксплуатационного завода.

Будет своя электростанция

По инициативе колхозников в сельхозартели «Искра Ленина», Санжиковского сельсовета началось строительство крупной тепловой электростанции. Уже на шестьдесят процентов закончены монтажные работы. Помощь в строительстве колхозникам оказывает нефтяной завод Стайкиостроения.

В новом году не только во-

сем колхозов района получат электросвет, но новая электростанция приведет в движение три мельницы, две крупорушки, механическую мастерскую, глинопресс, лесопилку. Кроме того у нас будет свое кино и радиоузел.

Г. Кузнецов,
председатель колхоза
«Искра Ленина».

Выйграю соревнования

На призыв ленинградцев—выполнить пятилетку в четыре года—откликнулся весь коллектив нашего завода. Я вызван на социалистические соревнования своего сменщика токаря Геннадия Смирнова. Пока трудно сказать, кто победит: декабрьский план мы оба выполнили на 130 процентов. Но в будущем году я приложу все силы, чтобы выиграть соревнования.

Ф. Малининков,
токарь завода имени Киркиж.

ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

Недавно еще ткацкая фабрика «Коммунар» отставала в выполнении производственного плана. Существенным недостатком в работе фабрики являлось незначительное отношение к молодым и малоопытным ткачихам.

Если одна из таких ткачих попадала туда, где работали более опытные подруги, и на первых порах не выполняла программу, то от нее старались избавиться.

В конечном итоге такие ткачихи неизменно попадали в шестой комплект, который выполнял план не более, чем на 80 процентов.

В октябре месяце в работу комплекта вмешался директор фабрики тов. Яковлев. Он пришел к правильному убеждению, что, если шестой комплект пополнили сильными работницами, а часть из отстающих перевести в другие комплекты и каждую слабую ткачиху поставить между двумя сильными, то посто-

пешно и она приравняется в работе.

Этот замысел был тотчас же выполнен, и результаты его оказались уже в следующем месяце: работница, ранее не выполнявшая программу, училась у своих подруг, как нужно работать и вскоре сами стали не только справляться с дневными нормами, но и перевыполнять их. З. И. Безугина программу ноября выполнила на 117 процентов, а за двадцать дней декабря на 114 процентов, тогда как раньше она давала лишь 90 процентов. М. В. Маркелова в октябре выполнила план на 87 процентов, а уже план двадцати дней декабря на 120. Молодая работница В. П. Веревкина, всего три месяца работавшая на фабрике, выполняет сейчас норму на 128,6 процента.

Шестой же комплект после реорганизации выполняет план на 115 процентов в месяц. Подхватив иррызг ленинград-

цев,—выполнить пятилетний план в четыре года, весь коллектив фабрики «Коммунар» развернул работу за досрочное выполнение своего производственного плана.

Сейчас весь коллектив фабрики ежедневно значительно перевыполняет свои задания.

За двадцать дней декабря ткачиха К. И. Веревкина выработала свой план на 142,6 процента, а Н. Богалева на 137,1, Е. Н. Горикова на 136,5 и т. д.

Комплект депутата Близьюгородского сельсовета, помощника мастера М. К. Маркелова выполнил программу двадцати дней декабря на 125,1 процента. Он дал 58051 метров марли при норме 47410 метров.

В новом году коллектив фабрики «Коммунар» будет также упорно бороться за выполнение своего пятилетнего плана в четыре года.

Н. Иванов.

Беречь каждую секунду

Хорошо потрудились рабочие и служащие фабрики имени Абельмана над выполнением государственного плана 1947 года. На каждом участке производства люди не жалели сил и труда. Среди них были такие товарищи, которые своим доблестным трудом завоевали себе почет и уважение.

Взять хотя бы коллектив трепальщиков. Он гордится своими воспитанниками Ртищевой, Зверевой и Куприяновой—все они перевыполнили годовые задания и новый год встретили прекрасными подарком. Каждая из них дала сверх своего обязательства по 100 тонн холстов.

В чем секрет их успеха? Прежде всего в том, что они умело используют каждую секунду рабочего времени, берегут ее, ценят. Так на снятие готовой продукции и заправку в машину новой работы они затрачивают, вместо 18 секунд, только 15, а на взвешивание холстов, вместо 30 секунд,—двадцать. Экономия дорогого рабочего времени, они тем самым имеют возможность лучше обслуживать свои машины, следить за их чистотой. По-

этому у этих работников продукция, которую они делают, отличается высоким качеством. Ибо метр брачного холста, выпущенный с трепальных машин, будет отражаться на качестве сотен и тысяч метров основной или уточной нити. Вот почему трепальщики Ртищевой, Зверевой и Куприяновой, постоянно уделяют большое внимание качеству выпускаемой продукции.

— Вступая в новый год,—сказали они,—мы добьемся гораздо лучших результатов в своей работе. Досрочно закончить пятилетку—наш святой долг перед Родиной, товарищем Сталиным.

И. Леонтьев,
начальник планового отдела
фабрики имени Абельмана.

Удержу свои позиции

Третий год и учусь в Ковровском механическом техникуме завода имени Киркиж. За успешное усвоение знаний второй год получую стипендию имени Горькова.

Я хорошо понимаю, что стране нужны хорошие специалисты, а чтобы стать ими, нужно хорошо учиться. В новом году я постараюсь удержать позицию и идти в числе передовых студентов.

Р. Дворецкая,
студентка третьего курса
техникума.

Готовим кадры для армии

Пока наша страна находится в капиталистическом окружении, подготовка кадров для Советской Армии не снимается с повестки дня.

В этом году призвники нашего города завоевали первое место как в зимних, так и в летних областных военно-физкультурных соревнованиях. В новом году мы будем ковать еще лучшие кадры для нашей армии.

Федотов, горьковецком.

Больше товаров широкого потребления

Закончившийся второй год послевоенной сталинской пятилетки был периодом дальнейшого укрепления и развития местной и кооперативной промышленности города.

Горпромкомбинатом был построен кожаный завод, который дал свыше 100 тысяч квадратных дециметров хрома. Почти в четыре раза по сравнению с прошлым годом увеличился выпуск продукции лесохозяйственного производства и горнопромышленности, досрочно выполнен план 1947 года. Отодвинута мебельная артель «Прогресс» за одиннадцать месяцев прошлого года выпустила мебели больше, чем за весь 1946 год. Досрочно выполнена годовая план санжизна артели «Вперед». Хорошо налажено производство кроватей артель «Молодежь».

Усиление внимания нашей партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточек предвещает местной и кооперативной промышленности новые требования — дать больше товаров широкого потребления и хорошего качества. В этом плане предприятия, как горнопромышленный, так и мебельная артель «Прогресс», артель «Вперед» в третьем году послевоенной пятилетки расширяют производство продукции. Горпромкомбинат увеличивает выпуск продукции почти на 40 процентов по сравнению с истекшим годом. Он будет выпускать кожаные изделия, сухой картофель, открывает макаронное производство. Артель «Прогресс» в 1948 году выпустит мебели больше, чем за 1100 тысяч рублей.

Однако мы еще недостаточно используем имеющиеся производственные мощности, особенно это относится к руководителю Горпромкомбината. Он почти не ведет борьбу за это. Между тем горпромкомбинат может и должен давать больше кожаных товаров, обуви, кирпича и других изделий, которые необходимы населению. Серьезного упреждения требует быстрое обустройство населения, в смысле ремонта обуви, одежды, предметов домашнего обихода.

Выполнить пятилетку досрочно — почетная задача. Это будет новым вкладом в дело дальнейшего улучшения материального положения трудящихся и укрепления мощи нашей социалистической Родины.

С. Иваня



Ленинград. Эпизод Адмиралтейства после ремонта. Фото А. Мелюева. Прессфото ТАСС.

В декадик высокой производительности

В патристическом стремлении достичь в третьем году и заложить прочный фундамент для успешного осуществления государственного плана в промышленности, инспекторы с 19 декабря объявили декадикой высокой производительности труда.

С первых дней лучшей статистикой стали давать выходы продукции работы и походы за собой всех остальных рабочих. Везде, где были котельники, в которых руководящие работники на заводах, бригады Кошкин, выполняла задание больше, чем на 150 процентов. Коллектив Борков, например, за 21 декабря, вместо нормы достиг 400 планку, а за 22 и до конца месяца не снижал производительности труда.

Директор городского Совета, товарищ механического завода Николай Занин и товарищ Петр Иваня выехали по четырем бригадам.

С. Уткин.

Коммунальное хозяйство в новом году

1947 год был годом дальнейшого развития городского хозяйства. Этот год был закончен со значительно лучшими показателями по сравнению с первым годом послевоенной пятилетки. Так объем капитального ремонта жилищного фонда по предварительным данным составил 625 тысяч рублей против 480 тысяч рублей в 1946 году. Горжилуправлением был закончен капитальный ремонт семи домов, было покрашено крыш жидкой 1087 квадратных метров, отремонтировано крыш 3-80 квадратных метров, перестлаено и отремонтировано полов 1272 квадратных метра, вставлено стекло 7026 квадратных метров.

Большие работы произведены по благоустройству города. На эту цель из городского бюджета израсходовано 600 тысяч рублей, вместо 328,6 тысячи рублей в 1946 году. Было произведено мощение и вымощение улиц 9618 квадратных метров, вместо 4891 квадратного метра в 1946 году, афальтировано 3309 квадратных метров тротуаров. Это более, чем в два раза против 1946 года.

Горэлектросеть произвела смену 149 столбов, вместо 87 в 1946 году. Отремонтировано 7 трансформаторов. Электрифицированы поселок «Красный текстильщик», бывший село Шапово.

Улучшено водоснабжение на-

селения, проживающего в поселках «Рабочее приволье», имени Шмидта. И поселок «Рабочее приволье» проложен водопровод протяжением в 206 метров. На поселке имени Шмидта уложено и передано труб 400 метров.

Боле крупные работы предстоят в новом, третьем году четвертой сталинской пятилетки. На капитальный ремонт жилого фонда горисполком выделит 700 тысяч рублей. Начнется капитальный ремонт десяти домов. Около трех тысяч квадратных метров полов будут вымощены улицы, афальтировано 4000 квадратных тротуаров. В городской бане будет построено центральное отопление. Сто тысяч рублей выделяется на реконструкцию водопровода. Будет составлен проект строительства новых и гостиных. Начнется капитальный ремонт электросети и другие работы.

Своевременное выполнение работ зависит от организованной подготовки. В этом надо приступать теперь же. На минуту нельзя забывать, что все работы в области жилищно-коммунального хозяйства имеют целью создание лучших материально-бытовых условий трудящихся. Для работников жилищно-коммунального хозяйства с частью справиться с новыми задачами.

С. Вязра.

Выполним план нового года

Трудящиеся Мелеховского завода нового года закончили пятый год блестящими трудовыми успехами. К 1 декабря завод выполнил годовой план по валовой продукции, к этому же дню на 118 процентов выполнил план по товарной продукции и, несмотря на то, что план не известен по сравнению с 1946 годом, был увеличен почти вдвое, мы его закончили 24 декабря.

Этих успехов коллектив завода добился благодаря внедрению новых методов труда, социалистическому соревнованию и росту стахановского движения. На новый год нам уже известны план, но он выше, чем в прошлом году, и мы прилагаем все силы, чтобы выдержать его также в рекордном темпе.

С. Шолохов,

директор Мелеховского завода.

Все на лыжи и коньки

Собрания актива физкультурников города 27 декабря в клубе имени Ленина состоялось собрание актива физкультурников города с вопросом: итоги зимнего сезона и задачи, стоящие перед группой физкультурной организации на зимний период.

Доклады и выступления в принятии много внимания уделяли самой основной задаче зимнего сезона — участию в республиканской зимней спартакиаде.

По решению Совета Министров РСФСР в 1948 году проводится республиканская спартакиада, финальные соревнования которой будут проводиться в феврале месяце в городе Москве. Этому должно предшествовать проведение соревнований в мировом физкультурном колледже на выявление лучших и сильнейших спортсменов для участия в городских соревнованиях, откуда лучшие из лучших будут отобраны для участия в областных и уже самые сильнейшие, составив сборный областной коллектив, поедут в Москву отстаивать честь Владимирской области. В программе Республиканской спартакиады входят все виды зимнего спорта.

Спартакиада ставит задачу перед физкультурными коллективами и добровольно спортивными обществами, чтобы они организационно укрепили низовой звено — физкультурные коллективы, усилили работу секций общей физической подготовки, превратили свои соревнования в действительно массовые мероприятия и физкультурные праздники.

Актив уделит много внимания обсуждению вопроса о проведении зимнего профсоюзно-

комсомольского кросса, который будет проводиться с 4 по 11-е января 1948 года.

Физкультурный актив признал, что летний сезон был проведен на недостаточно высоком спортивно-техническом уровне. Многие городские районы, установившие высокие физкультурные оклады, оказались ниже 3 го всеобязного разряда, а самыми крупными недостатком летнего сезона является то, что мы не сумели создать массовости из-за отсутствия работы в детских и юношеских секциях и секциях общей физической подготовки. Профсоюзные и комсомольские организации равнодушно относились к этому, стихому созданию физкультурной работы на рабочих предприятиях, в школах, учебных заведениях. Это положение привело к тому, что летняя спартакиада фактически была сорвана.

Причинами такого положения для ювенильных физкультурников совершенно непереносимы, актив физкультурников вынес извращенное решение с практическими мероприятиями и взял на себя социалистические обязательства на лучшее проведение всего зимнего периода, вызвав на соревнования мировых физкультурников.

Собрание актива физкультурников отдалеко устремлено, что ювениль и ювениль не было былого славы и вновь оруд в первых переных областной физкультурной организации.

С. Иваницин, председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Своевременно Составить годовые отчеты в колхозах

Перед каждым колхозом сейчас стоит большая и важная задача — своевременно провести инвентаризацию, правильно и своевременно составить годовой отчет за 1947 год, распределить колхозные доходы в строгом соответствии с уставом сельхозартели.

В прошлом году многие колхозы не обеспечили с своевременного составления годовых отчетов. Председатели колхозов и специалисты сельского хозяйства ушли от этой важной работы, переложив ее на своих помощников. В нынешнем году нельзя допустить повторения этих ошибок. Отчетная кампания в колхозах должна быть проведена под знаком важнейшей хозяйственной — политической кампании, направленной на дальнейшее укрепление колхозов.

Недоотказка к распределению доходов в колхозах совпала с проведением правительством денежной реформы. Благодаря этому колхозники при распределении доходов получают повышенный рубль, а реальные доходы значительно возросли.

Революционная комиссия обязала быстро и точно провести колхозов провести переисчеты в связи с обложением денег, находясь в лесах и в связи с переисчислением денежных средств, находящихся на текущих счетах и счетах взаиморасчетов.

В декабре или сельхозотделе каждого колхоза должен быть составлен инвентаризационный материальный баланс, расchet и инвентаризация. Это важнейший этап в подготовке годового отчета. Инвентаризация покажет, насколько верно выполняется в

колхозе закон об охране социалистической собственности, искоренит и ликвидирует недостачи в хранилищах и помещениях колхозного имущества, проведет как борьбу колхоз за увеличение своих финансов, за повышение производительности труда, за укрепление своей хозяйственной мощи.

Готовясь к составлению годовых отчетов, председатели колхозов обязаны принять меры к полной ликвидации до конца года всех просроченной дебитерской и кредиторской задолженности.

В прошлом году при наличии возможности заменить задолженности, правления некоторых артелей пытались списать реальную задолженность, как «безнадёжную». Революционные комиссии, внимательно контролируя ход инвентаризации, обязаны немедленно выявлять подобные ошибки. Выяснив урожай и доходы, необходимо в этом году, создавать возможность произвести переисчеты с колхозниками по взаимным долгам, сгоразовавшимся в предыдущие годы. Одной из особенностей является работа по ликвидации своего недвижимого фонда. Предельно поступают те колхозы, которые переисчислили на протяжении этого года, списав с балансовых счетов не только денежные средства, но и свои счета взаиморасчетов. Уточнив по своей доход, колхозы должны выявить задолженность по этим суммам в размере, предусмотренном Уставом трестов. Одновременно в счет капитализации должны быть перечислены те средства, которые были

обязаны в недвижимый фонд, по обязательствам инвентаризации в сельхозотделе.

Крупнейшим недостатком в существующей практике распределения реальных доходов являются неучтенные реальные выходы, выходящие за пределы установленного колхозом. Наличие крамолок в инвентаризационном распределении колхозных средств вытекает из результатов работы бригад и звеньев. Нельзя допускать по этому признаку недостаточности колхозности.

Душой дела составления отчета в колхозе является отчетовая работа колхозных счетоводов по составлению годовых отчетов колхозов, входящих в сельхозобласть, чтобы все крестьянские хозяйства охватывались в оформлении необходимых для отчета документов, обеспечивающих выполнение всеми должностными лицами. Ни в коем случае не прощайте в прошлом году сроки годовых отчетных кампаний в колхозах совхозами. В течение с 1-го по 20-е января 1948 года утвержденные отчеты совхозных колхозов — годовые отчеты должны быть представлены в районный отдел сельского хозяйства.

На всех этапах прохождения годовых отчетов колхозам должны быть обеспечены все необходимые условия, планы, работы, на основании которых следует разработать мероприятия для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

И. Фейер, старший инструктор-бухгалтер.